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L a incertidumbre que el 
propio  Rodrigo Munda-
ca  abrió –y que no ha ce-
rrado definitivamente– en 

torno a su posible candidatura pre-
sidencial con miras a los comicios 
del 16 de noviembre, pareciera ha-
berle jugado una muy mala pasada 
a la hora de hacer una evaluación 
a su gestión como Gobernador Re-
gional de Valparaíso.
Y es que mientras el "fantasma" 
de competir por La Moneda sigue 
vigente en la máxima autoridad 
regional, los habitantes de la zona 
comienzan a distanciarse de esta 
persona a la que eligieron –gracias 
a la impresionante suma de 770 mil 
votos– para que justamente gestio-

nara los destinos de estas 38 comu-
nas que tantas demandas tiene.
Así al menos queda de manifiesto 
según la última versión de la en-
cuesta de Monitor Electoral y de 
Medios Digitales de Chile, realizada 
entre el 21 y el 30 de julio, la cual da 
cuenta que  la desaprobación del 
gobernador Rodrigo Mundaca 
alcanza un 45,3%. Su aprobación, 
en tanto, llega al 39,5%, muy por 
debajo del casi 63% obtenido en la 
segunda vuelta por la Gobernación 
Regional, donde venció a María 
José Hoffmann.
De igual forma, ante la pregunta de: 
Independiente de su posición polí-
tica, ¿usted aprueba o desaprueba 
la forma como Rodrigo Mundaca 

ha ejercido su liderazgo político en 
la conducción de los destinos de la 
Región de Valparaíso?  Un 15,2% 

de los consultados por el sondeo 
señaló que no sabía u optó por no 
responder.
En base a esta información que 
entrega el estudio,  Puranoticia.
cl  conversó con expertos y analis-
tas políticos para que expliquen los 
motivos detrás de la desaprobación 
contra la persona que por amplia 
mayoría eligieron para que rigiera 
los destinos de la V Región.
Fernando Wilson, académico de la 
Facultad de Artes Liberales de la 
Universidad Adolfo Ibáñez, explicó 
que su desaprobación se debe "a 
las dificultades que está teniendo 
para lograr tener un proyecto po-
lítio claro.  Cuando aparece como 
opositor a la izquierda más es-

Desaprobación del gobernador 
Mundaca llega a 45% en la Región de 
Valparaíso: expertos lo atribuyen a sus 
"ambiciones personales"

Encuesta de Monitor 
Electoral y de Medios 
Digitales de Chile 
muestra que la autoridad 
registra un 45,3% de 
desaprobación y un 39,5% 
de aprobación, cifra 
muy lejana del 63% de la 
segunda vuelta, lo cual fue 
analizado en Puranoticia.
cl por Fernando Wilson y 
Felipe Vergara.
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tructurada o amenazando con 
erigir una candidatura presiden-
cial, naturalmente se aleja de los 
cuadros tradicionales dentro del 
sistema".
"Indudablemente eso lo mues-
tra como un jugador autónomo, 
con objetivos y ambiciones más 
bien de carácter personal, antes 
que realmente ser un jugador de 
equipo. Ahí entra a batallar la rela-

ción ambivalente con el Frente Am-
plio", agregó.
El otro problema que detecta el ex-
perto es una ausencia de obras en 
la región. "El cargo de Gobernador 
Regional está mal definido en tér-
minos de que su trabajo es de orden 
administrativo, pero poco ejecuti-
vo. Si bien, es cierto que consigue 
mucha solidaridad ideológica, 
ello no se transmite posterior-

mente a la realidad práctica de 
conectarse con la calidad de vida 
de los ciudadanos de la Región de 
Valparaíso. No hay una conexión 
entre la actividad de este Gober-
nador Regional que asigna fondos 
con las obras de adelanto o con los 
problemas de seguridad".
Por lo tanto, Wilson considera que 
"habiendo pasado un año desde 
la Elección de Gobernadores y 

hoy, con el escenario dominado 
por la Elección Presidencial, cla-
ramente sale de foco y comienza 
a perder. Es decir tiene, por un lado, 
una muestra de indisciplina, de cali-
dad de díscolo y; por el otro lado, no 
tiene temas con los cuales aparecer 
en la prensa efectuando actividad 
política concreta y clara".
En un tono muy similar se expre-
só Felipe Vergara, académico del 
Departamento de Economía y Ad-
ministración de la Universidad Na-
cional Andrés Bello (UNAB), quien 
comentó en conversación con  Pu-
ranoticia.cl  que  "percibo que el 
gobernador Mundaca está más 
preocupado de otros temas que 
de la Gobernación".
"Lo he visto muy activo en temas 
de una eventual candidatura pre-
sidencial, de apoyar a uno u otro 
candidato, de meterse en esa di-
rección relevante, pero que lo dis-
traen de su gestión como Gober-
nador. Y eso la gente lo rechaza", 
añadió.
Asimismo, planteó que "a  eso hay 
que sumarle los problemas de 
la Región de Valparaíso, como 
el tema del megaincendio, que 
igual le pega porque representa 
a toda la región; igual que con los 
casos de corrupción que se han 
ido destapando, que pueden ser 
puntualmente de municipios, pero 
que le pegan igual porque es el Go-
bernador de la región. No obstante, 
creo que lo más significativo es que 
uno lo ve en otras cosas y no en la 
Gobernación, como sí veo a otros 
gobernadores".
Por último, advirtió que  "yo per-
cibo que hay algo de desvío de 
atención a los temas importantes 
de la región por temas que son 
importantes, pero que son temas 
país, y no problemas propios de la 
región y sus comunas".
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